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A békekonferenczia.
A művelt nemzetek parlamentjeinek 

delegátusai most tanácskoznak Hágá­
ban a békéről, vagy mondjuk inkább 
a háborúk korlátozásáról. Mert hiszen 
az úgynevezett világbéke, egyelőre 
legalább, az elérhetetlen ideálok vilá­
gába tartozik. De azért minden béke- 
konferencia egy-egy lépés az ideál felé.

Nem beszélhetünk békéről anélkül, 
hogy szóvá ne tegyük azt a tényezőt, 
amely a békés állapotot megbontja, a 
művelt világ szégyenfoltját, a háborút. 
A háborúkat legtöbbnyire a nemzetek 
és uralkodók terjeszkedési hajlama 
idézi elő. Egy múló ábránd, egy sze­
szély, egy földdarab miatt békés pol­
gárok milliói véreznek el a csatatéren, 
a háborút viselő államok pedig tönkre 
jutnak erkölcsileg és anyagilag. A 
békebarátok a háború ezen faj táj a el­
len küzdenek hitük minden erejével, 
lelkesedésük el nem alvó tüzével, es 
törhetetlen örök bizalommal. A haszon­
lesés, a koncért való marakodás har­
cát akarják megszüntetni a parzifisták, 
nem pedig mint a békemozgalom el­
lenségei állítják, a védelmi harcot. El­
lenünk akarjak iázitani, rank akarják 
zúdítani a művelt világot, amidőn azt 
állítják, hogy a békebarátok a had­
sereg feloszlatását kívánják. Hiszen 
első sorban magyar emberek, hazafiak 
vagyunk és csak azután békebarátok.

Mi a hadseg fölösleges voltát hirdet­
jük, a nemzetőrség fennállását azon­
ban szükségesnek tartjuk egészen ad- 

: dig, mig be nem következik az az ál­
lapot (s hogy be fog következni, az 
bizonyos), midőn egyáltalán nem lesz 
szükség véderőre, azon egyszerű ok­
ból, mert nem lógják egymást mar­
cangolni az államok, mert nem fognak 
egymás tulajdonára, földjér evágyakoz­
ni.

A háborúskodás, a küzdelem a vé­
rünkben van, s hogy a harcot a tár­
sadalom kicsinye-nagyja oly fenséges 

í színjátéknak tartja, abban a legnagyobb 
j bűnös az irodalom. A költő halas té­

mának tartja a harcba menő ifjú alak­
ját, s ön tudatlan-akaratlan hamis tano­
kat hirdet. Lángoló lelkesedéssel festi 
a háború jelenéseit és nem gondolja 
meg, hogy a verseit olvasó fogékony 
lelkű ifjút vagy leányt megnyeri a há­
ború eszméjének. A leányt ép oly mér­
tekben, mint az ifjút. Alig akad ifjú 
leány, aki ábrándja netovábbjaként 
nem a háborút köszöntené. Rozgonyi 
Cecilia, Dobó Katica szerepére vágyik 
mindahány. A szerényebbje megelég­
szik azzal is, hogy háborús időben 
tépést készít a sebesülteknek vagy 
babért fon szerelmese homlokára. De 
ha aztan visszajő csonkán, bénán sze­
relmes hőse, mi lesz akkor ? Roska­
dozva hordjak mindketten a keresztet, 
s a hős katona hitvese kétségbeesve,

örökös lemondásban éli le életét a 
magával tehetetlen nyomorék oldalán.

Legelső sorban az ifjúságot kell meg­
nyernünk a bekemozgalom számára ! 
A félrevezetett, elvakitott ifjúságot, 
amely úgyszólván csecsemőkorától 
fogva a háborúról szóló magasztos 
leírásokat szívja magába. Az apró gyer­
mek már a mesében is csak azt keresi, 
amely a hófehér táltosról, villogó kard­
ról, piros katonasipkáról regél. Alig 
ismerek kis hűt, akinek legfőbb vá­
gyát nem az képezi, hogy huszár le­
hessen és a háborúban sok-sok né­
metet levághasson.

Nem csoda tehát, ha ilyen tanul­
mányok után az amúgy is könnyen 
lelkesülő ifjúság rajong a háborúért s 
szivdobogva várja azt a pillanatot, a 
mikor ő is kiveheti részét a nagy mé­
szárlásból, a háborúból.

A történelem „nagy“ jelzővel illeti 
Napóleont, aki pedig minden zsenia­
litása mellett is csupán kárt okozott 
korának.

Százezernyi asszony keserű könnye 
sem bírja lemosni, eltörölni azt a ten­
ger nyomorúságot, amely Napoleon 
uralkodása után Franciaországra sza­
kadt. De hát úgy kívánta a harci be­
csület, vagy mondjuk inkább a cézári 
hóbort, a féktelen uralomvágy.

A háború mérhetetlen nyomorúságot 
hoz mindenkire, s a gazdasági és er­
kölcsi züllés, amelybe egy-egy háború
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Gyors elhatározás.
Irta : Zöldi Márton.

Tapasztalatom szerint a külvárosokban az 
emberek temperamentumosabbak, vállalko- 
zóbbak, mozgékonyabbak, mint a város belső 
területén, ahol mindenféle szokás, kényszer, 
előítélet nyűgözi le őket.

Az igaz, hogy arra is jobban inklinaltak, 
hogy egymást megkéseljék. Elvégre ez is a 
temperamentum dolga, a kriminális tempera­
mentumé.

A kultúra külső látszat szerint a külváros­
ban ugyanaz, ami a körutakon belül. A bér­
házak alig alacsonyabbak, az iskolák meg 
nagyobbak, szelősebbek s például a Riviéra 
kávéház előtt oly terrasz terül el, aminőt az 
összes körutakon hiába keresünk.

Ennek a gyönyörű terrásznak a közön­
sége ép oly vegyes, mint érdekes. A legér­
dekesebb férfivendégek ^egyike kétségtelenül 
Zimmer Albert volt. Szép, magas inkább 
fekete, mint barna ember, körszakáin a kő­
szén csillogására emlékeztet, kuhaviselete 
kifogástalanul elegáns. Csak aranyláncának 
a vastagsága mutatott valami kérkedő ka­
raktert. Igazi úri ember nem visel vastag 
aranyláncot.

Erről a Zimmerről sok mindenféle hir ke­
ringett. Az egyik a kétségtelenül valót mon­
dotta. Ez a hir arra vonatkozott, hogy Zim­
mer Albert néhány hónap előtt a tőzsdén 
letört. Végérvényesen letört kukoricában.

A benfentesek tudták, hogy nincs pénze. 
Már hetek óta apró kölcsönökből élt, sőt 
olyat is beszéltek, hogy a főpincérnél pisz­
kos adósága van.

Annyival jobban kiemelkedett pökhendi 
modora. Alig akart az emberekkel, regi is­
merősökkel szóba állani. A pincérekkel szem­
ben is brutálisan követelő volt. „Micsoda 
kiszolgálás ez; Nem szégyelik magukat ?“ 
hangzott minduntalan ajkáról. De legjobban 
megbotránkoztatta az ösmerősöket a követ­
kező esemény. Mikor a kávéház terraszát 
átadták a forgalomnak, özv. Dorichné is meg­
jelent uzsonna tájon két leányával. Igen csi- 

; nos két leány volt, ámbár nem egészen lia- 
; talok.

Az idősebb Dorich-leányról, Karolináról 
azt beszélték, hogy már 28 eves. Lemasy, a 
volt elöljáró, a mindent tudó kávéházi alak, 
azt is tudta, hogy Karolina már 8 év előtt 
menyasszony volt, de valami hozomány­
differencia megszüntette a barátságos vonat­
kozásokat.

Ez a Lamassy, noha rossz nyelvű, plety­
kás ember volt, de egyébként gyöngéd, pu- 
haszivü alak. Ó figyelmeztette Zimmert, 
hogy a Dorich-leányok ott vannak a ter- 

I raszon.
— Bánom is én, — hangzott a közömbös 

válasz.
— Bocsánatot kérek, — protestált Lamasi, 

úgy tudom, hogy azok Önnek közeli roko­
nai. Az ön megboldogult édes anyja szintén 
Dorieh leány volt és . .

— Es aztán ? Hagyjon nekem (békét. Van 
nekem más bajom.

Elment anélkül, hogy figyelmére méltatta 
volna rokonait. Lamasi haragosan tekintett 
utána.

.— Nem hittem, hogy ilyen komisz fráter, 
dörmögte magában.

Vagy három nappal később az éjjeli órák­
ban Lamassi véletlenül együtt maradt Zim- 
merrel a terrász egyik asztalánál, l amassi 
hosszas bevezetés után, melyet Zimmer 
unottan hallgatott, a következőt mondotta :

—- Zimmer, maga le van törve.
—. Le.
— Nagyon ?
— Nagyon.
— Fogadni mernék, hogy öt forint sincs 

a zsebében.
— Fogadhat —mondotta Zimmer — hogy 

egy sincs. Épen egy koronát akartam ma­
gától kérni.

— Jó, az mellékes, — folytatta Lamassi 
— itt arról van szó, hogy magát úrrá te­
gyem.

— Úrrá ?
— Igen, én tartozom magának azzal, az 

Un édes atyja egyszer olyan bajból húzott 
ki . . .

— Jó, jó, sürgette Zimmer, — nem sze­
retem az érzékenységi momentumokat, a do­
logra !

— Hát igen, ha akarja, csak a kezét kell 
kinyújtani és három hét múlva, hogy egyebet 
ne mondjak, automobilozhat ... Jól értse 
meg, a saját automobilján.

Zimmer csettintett a nyelvével. Azt akarta 
kifejezni, hogy az automobil határozottan 
megfelel hajlamainak. Élénken tudakolta ;
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után az országok esnek, nem mérhető 
föl sem a hadi sarccal, sem a véres 
harcok árán megszerzett földdarabbal.

Hány ember szenved börtön mélyé­
ben, mert éhező családjának lopással 
akart néhány garast vagy egy falat 
kenyeret szerezni.

A tulajdonjog megsértőjét súlyos 
szabadságvesztéssel büntetik, azt az 
embert pedig, aki ráuszítja a sereget 
a védtelen falvak, városok lakóira, néha 
napján megengedve nekik azt is, hogy 
úgy szerezzenek maguknak élelmiszert, 
ahogy tudnak, tehát fosztogassanak, 
raboljanak, azt az embert, mondom, 
egy sikerült haditénye után kitüntetik. 
Mi a különbség e két ember között ? 
Azt hiszem, a tolvaj, aki darabka ke­
nyér eltávolításával sokkal kevesebb 
nyomorúságot idézett elő, mint a si­
került haditény megalkotója, a had­
vezér, ha jogi szempontból nem is, 
de emberi szempontból bizonyára ki­
sebb bűnös, s aki azt feleli erre: 
„C’est la querre" ez a háború, ez nem 
méltó a kulturember nevére!

A békebarátok a háború megszün­
tetésével nem azt akarják elérni, hogy 
minden küzdelem megszűnjék e földön. 
Ez sajnos, lehetetlen. Hiszen az élet 
nem egyéb csendes tragédiánál, mint 
Kiss József mondja örökszep költe­
ményében :

„Azok a néma, nagy tragédiák,
Hol nem vér foly, csak titkos köny pereg 
Vad örvényt rejt a sima felszín mélye, 
Megoldás nincs, se bűn, csak biiultödése, 
Oh ezek sajtók mindenek Jelelt /“

Ne adjuk fel a küzdelmet, ne hajol­
junk meg gyáván a kényuralom előtt. 
Nem mindig a hideg acél a győztes ! 
Az ész uralma taitósabb az erőszak 
uralmánál.

Magyar békebarátok, ne csüggedje­
tek ! Te kicsiny, lelkes csapat, ne 've­
szítsd el önbizalmadat, a félrevezetett 
tömeg gunykacaja közben sem. Látom, 
mint nő beláthatatlan sokasággá a ti 
önkéntes seregetek, a béke nemtője

— Micsoda üzlet ?
— Házasság. Zimmer vállat vont.
— Az nem üzlet.
Lamassi élénkén kezdte magyaráz!, hogy 

Novákinéról van szó, a gazdag özvegyről, 
akinek a készpénze több. mint 70.000 forint. 
Hát még a többi.

— Nem kell, mondotta Zimmer.
— Talán nem találja el eg szépnek ?
— De igen, ha jobban volnék diszponálva, 

udvarolnék is neki.
— Hát ?
— Nem nősülök. Punktum.
Lamassy felpattant.
— Furcsa fráter maga ; tőlem egy koro­

nát pumpol és százezer forintot visszautasít. 
Maga beteg . .

Zimmer diadalmasan mosolygott.
— Ez a betegség nem sokáig tart, leg- 

telebb három napig.
— Hogyan ?
Zimmer izgatottan mondotta el, hogy egy 

erdélyi rézbányát fezirozott. A dolog már 
teljesen rendben van, a szindikátus megala­
kult. U kap három, legfelebb négy nap múl­
va százezer forintot készpénzben és ugyan­
annyit részvényekben.

— Látja, Lamassi, ezért nem váltam meg 
az aranylánctól, pedig koplaltam, de nem 
akartam, hogy észrevegyék a snnsszt. Ez 
árthatott volna.

Negyednapra már mindenki tudta a Rivié­
ra kávéházban, hogy Zimmer gazdag em­
ber lett. Nem lehetett kétség, a saját auto­
mobilján, a saját soffőrjével jelent meg a
terrász előtt.
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suhogó, fehér szárnyain lebeg fölötte­
tek, kezében a béke olajága, szemé­
ben a mindent megbocsátó szeretet 
fénye ragyog.

Magyar asszonyok, hallgassátok meg 
kérésemet. Gyülekezzetek zászlónk alá, 
oltsátok gyermekeitek szivébe a béke 
szeretetét, segítsétek diadalra vinni a 
béke lobogóját, méltóbb kezekre nem 
biz hatjuk ügyünk terjesztését, mint 
reálok!

Magyar békebarátok, mentsetek ki­
tartást abból a hitből, hogy ez a mi 
ügyünk nemes és igaz, s ezért a mienk 
a tökéletesedő emberiség rokonszenve, 
a miénk a haladás, az élet, a jövő.

A Balaton ünnepe.
Háromszoros ünnepe volt a Balatonvidéké- 

nek junius 29-én. Ezen a napon leplezték le 
Balatonföldváron gr. Schéchenyi Imre, a fürdő 
megalapítójának díszes mellszobrát. Ugyan­
ezen napon folyt le az Árpádünnepély, amely- 
lyel kapcsolatban adta örömének jelét a Ba­
laton zalai partjának lakossága azon alka­
lomból, hogy a balatonparti vasút építését 
megkezdték.

Az ünnepély egesz során jelen volt dr. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter, aki 
pénteken este utazott le Balatonföldvárra 
Kvassay Jenő miniszteri tanácsos, Németh 
József, Zsedényi Béla osztálytanácsos, Koós 
Jenő miniszteri titkár, Bernét István és Sü­
megi Vilmos képviselők társaságában. A lelep­
lezési ünnep délben 12 órakor kezdődött. 
Erre az időre azon a téren, a hol a mell­
szobor emelkedik, nagy közönség gyűlt ösz- 
sze. Az ünnepség a Szózattal kezdődött. 
Rákosi Jenő mondotta az ünnepi beszédet, a 
melynek elhangzása után lehullott a szobor­
ról a lepel. Ekkor előlépett dr. Darányi Ig­
nác földmivelési miniszter és letette a koszo­
rút a szobor talapzatára, a következő sza­
vak kíséretében :

— A földmivelési kormány nevében teszem 
le a koszorút leglelkesebb munkatársam szob­
rára. Dicsőség nevének, áldás emlékének.

A szoborbizottság elnöke, Kvassay Jenő 
miniszteri tanácsos, néhány kegyeletes szóval 
átadta a szobrot a balatonföldvári fürdői 
részvénytársaságnak, a melynek nevében Kitt­
ien Dezső átvette a szobrot. Az ünnep a Hins- 
nus éneklésével ért véget. A szobor Radnay

Es mintha kicserélték volna. Csupa ked­
vesség, nyájasság volt, a pincéreknek a vál­
lát veregette, olyan embereket, kiket azelőtt 
meg sem látott, ő szólított meg és tudako­
zódott becses családjuk után.

De hátra volt meg a csattanó. Odament a 
Dorrichekhoz, illedelmesen kezet csókolt a 
mamának s egész délután a lányokat mulat­
tatta, azután hazaszállította őket automobilján.

De ez semmi. Másnap délben, mint jó ro­
kon, felajánlotta a mamának, hogy ameny- 
nyiben a lányok hozományának valami hijja 
van, hát ő szívesen ad hozzá.

Karolina, aki a nagylelkű ajánlatot meg­
hallotta, szomorúan jegyezte meg :

— Késő, kedves rokon, ki vesz el olyan 
leányt, akit a vőlegénye cserben hagyott.

Zimmer felugrott, arcán egy kis izgalom 
piroslott. Gyors elhatározással mondotta :

— Mit mondasz, Lina, hogy ki vesz el ? 
Olló, erre ne legyen gondod. A végső eset­
ben itt vagyok en. Igen, én, velem rendel­
kezhetsz. Érted ?

Még az este vőlegény lett.

Éjfél után Lamassi már mindenkinek el­
mondta az eljegyzési hirt a Riviéra terra- 
szán. Később Zimmer is odaérkezett. La­
massi sokáig beszélt vele.

— Derék, nagyon derék, mondotta. (!sak azt 
nem értem, miért hencegett ön oly rettenetesen.

Zimmer mosolygott.
— Miért ? Mert nem voltam senki, nem 

voltam semnr. Az ilyen embereknek szüksé­
gük van a hencegesre. Ez az . .

julius 7.
Béla szobrász alkotása. Az ünnepség után 
bankett volt.

A Balaton ünnepének második, illetőleg 
harmadik része volt az Árpád-ünnepély és a 
balatonparti vasút építése fölötti örómünnep. 
Ezek közelebbről érdekelnek bennünket, részt 
is vett azon érzelmeiben minden balatonparti 
ember. Es lázas tevékenységgel, versenyre 
kelve iparkodtak az egyes községek ez ér­
zelmüknek kifejezést adni, — örömtüzeket 
gyújtva azon férfiak tiszteletére, kik e hon­
nak és szükebb hazánknak, a Balaton vidéké­
nek felvirágoztatása érdekében munkálkodnak.

Pénteken kaptuk a hírt Óváry Ferenc or­
szággyűlési képviselőtől, hogy az ünnepélyre 
külön hajón érkezik dr. Darányi Ignácz föld­
mivelésügyi miniszter, kerületünk országgyű­
lési képviselője is, kinek lejövetelét, mint 
mindenkor, úgy most is nagy örömmel fo­
gadták e kerület polgárai. Későn jött ugyan 
a hir, de annál nagyobb örömet keltett, és 
éppen ez okozta, hogy a vidékről nagy szám­
ban jött a lakosság Badacsonyba, hogy igy 
is tanujelét, háláját fejezze ki azon férfiú 
iránt, kinek irántunk érzett Jóindulata volt 
egyik leghathatósabb tényezője, hogy a ba­
latonparti vasút megépül.

Már a délutáni órákban egyik kocsi a má­
sikat érve szállította a vendégeket Bada­
csonyba, ahol a vidékről legtöbben Tapol­
cáról voltak. Badacsonyban lázas tevékeny­
séggel készült a rendezőség a kivilágításhoz. 
A vidékről összejött vendégek részben a Hab­
leány vendéglőben, részben a Balatonparton 
várták a vendégeket hozó hajót. Nyolc óra­
kor látható lett a Helka, melyen Darányi és 
kísérete jött. Mintegy háromezerre menő kö­
zönség várta a parton a hajó érkezését. A 
fogadó bizottság élén Hertelendy Ferenc fő­
rend, a kikötőben fogadta a vendégeket, ahol 
hivatalos fogadtatás nem volt, mert a nagy­
számú közönség itt úgy sem fért volna meg. 
Harsány éljen fogadta Darányi kiszállását, 
amikor már az öreg Badacsonyon, Kisörsön, 
Gulácson egyszerre kigyultak az örőmtüzek’ 
visszatükrözve azt a Balaton sima felülete, 
fenséges látványt nyújtva a szemlélőnek. Da­
rányi kíséretével és a fogadó bizottsággal a 
kivilágított mólón, a viharágyuk üdvlövései 
mellett, a badacsonytomaji és káptalantóti-i 
önkéntes tűzoltóság sorfala között ment a 
partra, ahol ezrekre menő közönség lelkes 
eljenzéssel fogadta. Itt Magyar Károly bada­
csonyi szőlőbirtokos, hegyközségi elnök len­
dületes szavakkal mondott „Isten hozott"-ot 
Darányinak, köszönetét mondva, hogy az 
ünnepélyt magas látogatásával szerencsélteti.
A vidék háláját tolmácsolta Darányi és mi­
nisztertársai iránt, kiknek jóindulatából a 
balalonvidéki vasút megépül, ahol uj életet, 
jobblétet log teremteni. Szavait harsány eljen 
fejezi be, mire Darányi köszönetét mond a 
szives fogadtatásért. Örömmel jövök, úgy­
mond — mert haza jövök, otthon vagyok 
a választó kerületemben. Úgy a maga nevé­
ben, mint Wekerle és Kossuth minisztertár­
sai megbízásából köszönetét mond a Ba- 
latonvidek ragaszkodásáért és az ünnepély 
rendezéséért. A vasút létesítésével e vidék fel- 
virágozását reményli és óhajtja. Lelkes éljen­
zéssel fogadták a több ezerre menő jelen­
voltak Daiányi szavait, akit még ezután 
Móroc József badacsonytomaji önkéntes tüz- 
oltó-egyleti parancsnok a badacsonyi és káp­
talantóti-i tűzoltóság nevében üdvözölt.

Ezután Darányi kíséretével a Hableány­
vendéglőbe vonult, ahol szintén lelkes éljen­
zéssel fogadták. Rövid vacsora elköltése után 
ismét hajóra szállt és Balatonfüredre utazott.
A hajó elindulásakor a Balatonról három 
dereglyéről gyönyörű rakéta-játék gyönyör­
ködtette az utazókat és a parton levő nagy 
számú közönséget. Ugyanakkor a balaton- 
menti hegyormokon megkapó látványt nyúj­
tott az örőmtüzek egész sora Balaton-Gyö- 
rüktől Tihanyig. Mintha uj életre keltek vol­
na a rég kialudt vulkánok. Az öröm és sze­
retet lángja lobogott mindenütt, bizonysá­
gául annak, hogy a magyar tud lelkesedni, 
megbecsülni önzetlen jótevőit. Különösen 
szép látványt nyújtottak Badacsony, Gulács, 
Csobánc, Révfülöp, Szepezd, Zánka, Tihany 
hegycsúcsai.

A magyar földmivelésügyi minisztert és 
kíséretét késő éjszakáig gyönyörködtette a 
ritka látványosság, amelyhez hasonló 1847-



ben volt, amikor szinten örömtüzek égtek a 
zalai hegyek ormain, amidőn Palatínus István 
a Kisfaludy hajóval első Ízben járta meg a 
magyar tengert.

Éjfél után érkezett O Nagyméltósága Ba- 
latonfüredre, ahol szintén lelkes fogadtatás­
ban volt része és a Benedek rend vendége 
volt.

Másnap Halbik Cyprián tihanyi apát ebé­
det adott Darányi tiszteletére. Itt fo­
gadta a balatonfürediek nagy küldöttségéi, 
melynek üdvözlését Segesdy ref. lelkész tol­
mácsolta. A miniszter meglátogatta a herceg- 
prímást is, majd Siófokon át visszautazott 
a fővárosba. A Badacsonyban maradt ven­
dégek pedig sokáig gyönyörködtek a szép 
tűzijátékban, majd a fiatalság a vendéglő 
nagytermében táncra perdült es hajnalig mu­
latott.

A lefolyt szép ünnepély azonban némi 
hiányosság nélkül nem volt. Így például 
nagy mulasztás történt, hogy a badacsonyi 
u. n. park nem volt kivilágítva, meg egy 
lámpion sem volt ott s Így Öméltósága kísé­
retével együtt sötétben volt kényleien a ven­
déglébe menni, ahonnan már lámpafény ki- 
retében haladt a parkon keresztül s e cse­
kély szolgálatidéiért, de minden esetre lé­
nyeges hiba pótlásáért hálás köszönetét fe­
jezte ki szerkesztőnknek, kinek intézkedésére 
történt a mulasztás gyors pótlása. A közön­
ség nagy része pedig, aki a menetet követ­
te, hanyatt-homlok botlott, ment egymás­
nak s a fáknak a koromsötétségben.

A Hableány-vendéglő jó étellel es itallal 
látta el ugyan a vendégeket, azonban a ki­
szolgálás nagyon késedelmes volt.

No még az etelek drágasága miatt is so­
kan panaszkodtak, azonban mint később ér­
tesültünk, ez nem a vendéglős hibája volt, 
hanem a pincérek kapzsisága, akik egyes 
etelek árát ugyancsak borsosra szabták a 
gazda tudtán kívül.

Nem mulaszthatjuk el azonban elismeré­
sünket kifejezni Gyökkhegyi Jenő hercegi 
uradalmi intézőnek, akinek kezdemenyeze- 
sere történt az egész balatoni ünnepély s a 
kinek fáradságot nem ismerő buzguikodása 
eredményezte a szépen sikerült kivilágítást.
A szép siker volt jutalma önzetlen fárado­
zásának

Levél a szerkesztőhöz.
„A badacsonyi borárak érdekében.'1

Tekintetes Szerkesztőség .
A mull heti számban egy cikk jelent meg, 

amely nem ment a személyes vonatkozások­
tól es eltér az ügy tárgyilagosságától.

Hogy hivatott voltam-e, vagy vagyok „oda­
állni“, szakvéleményt adni ez ügyben, azt 
vegezze el cikkíró azokkal a jobb szőlőbir­
tokosokkal, kik csekélységemet erre a köz­
lésre felkérték, másrészt meg azokkal az or­
szágos, sőt világhírű cégekkel, kik évente a 
borérték meghatározásánál szakvéleményemet 
igénybe veszik.

Én ezúttal is tárgyilagos maradok és nem 
fogok a szemelyeskedés terére lépni, tiltja 
ezt komolyságom és joizlesem.

Tanácsot cikkemben senkinek sem adtam, 
azt abból meg a rosszakarat sem olvashatja 
ki.

A badacsonyi bor évszázados jo hírnevét, 
nem mondom én sem, hogy csupán az 
overni, muskotály és rajnai rizling alapítot­
ták meg, de azt határozottan állítom, hogy 
a szlanka, budai zöld es a kadarka sem. I 

Annyit azonban már tapasztaltam, hogy a 
ki badacsonyi bort akart venni, az nem töri 
magát az utóbbi fajok után, ha még oly „tü­
zesek“ is.

Badacsonyi bornál, — mint már előző cik­
kemben említettem — sok minden hozzájá­
rul, hogy értékes legyen. A „nemes rotha­
dást" is elismerem, de ez a rothadás is csak 
akkor „nemes“, ha azt be is várják.

Ha a badacsonyi bor megfelelő fajokból, 
badacsonyi szüretelési időben (október 10-15 
között) lesz szüretelve, annak mindig meg­
adják az illő árát és a „belértéket", nem 
kell várni a hectoliterenkénti eladásra.

Sokszor hallani, hogy a vevő, a termelő 
nevét fizeti meg a badacsonyi bornál. Ez ; 
leves. Mert spéciéi külföldön egész bliktri,
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kié volt a badacsonyi bort, — ott csak a 
minőség a mérvadó. i

Az olasz bor időkre visszatérve, mondha- 
tóm, hogy régebben, akik a badacsonyi ; 
bor hírnevéhez, nemcsak szóval, hanem tét- j 
tel is hozzájárultak, 50—65 koronás árban ! 
adták el az egész termésüket, mig azok, j 
kik szlanka, kadarka termelés mellett foglal­
tak állást, 35—40 korona árt tudtak elérni, I 
és ezen „merkantil“ bőrárukért nem önma­
gukat okozták, hanem az olasz bort, cuk­
rot, vagy tudom is én, — talán még a ke- I 
reskedőt is. |

Erre az időre visszaemlékezve, történt, hogy ! 
Badacsonyban hegygyülés lévén, az egyik j 
ifjú szőlőbirtokos aleletti keservének adott 1 
kilejezést, hogy a badacsonyi bor hírnevét i 
tönkre teszik, mert mindenféle bort beszálló '' 
tanak. Az öreg elnök ur, szokott leleményes- ! 
ségével és szatírával nyugtatta meg a ke- | 
sergő ifjút: „öcsém, nem kell szlankát és 
kadarkát rakni és rothadt szőlő égisze alatt 
a szüretet már szeptemberben megkezdeni, 
akkor nem kell félteni a badacsonyi bor hír­
nevét.“

Pedig az öreg méltóságos elnök ur értett 
a bor értékesítéséhez és hivatott is volt a 
badacsonyi bortermelés terén „nyájas“ taná­
csokkal szolgálni.

Kitűnő tisztelettel
Schwarc Emit.

HI E 1 H,
Fényes esküvő. Nagy vigalomnak volt 

színhelye Péter-Pál napján Tótth Lajos he­
gy esdi bérlő vendégszerető háza. E napon 
tartotta dr. Tarnay Kálmán miniszteri segéd­
fogalmazó eskővőjét és lakodalmát a házi 
ur művelt lelkű és bájos leányával. A 20 
úri fogatból álló nászmenet délután ti óra­
kor erkezett meg Monostorapátiba s Tarnay 
Alajos, a vőlegény bátyja, ismert zongora- 
művész gyönyörű orgonajátéka mellett vo­
nult a templomba. Az esketési szertartást 
Német János kapuvári prépost tartotta, fő­
papi ornátusban, papi segédlettel.

Tanuk és násznagyok voltak a menyasz- 
szony részéről Stubenvoll Ferenc földbirto­
kos, a vőlegény részéről Gere Gyula m. kir. 
honvéd főtörzsorvos. Nyoszolyó leányok :
1 nier Rózsiké, Tótth Bódé, Podmanitzky 
Edith bárónő, Gere Gizi, Thier Mal esi, Stu­
benvoll Leona és Gere Sári. Vőfélyek : Tótth 
Jenő, Gere Kálmán, Tótth Béla, Kuntzl Ernő, 
lm rév Lajos, ifj. Tótth Lajos, Tótth László.
A lakodalom a legderiisebb hangulatban a 
reggeli órákig tartott, amikor az ifjú pár 
Fiume s a magyar tengerpartra nászúira 
indult.

Langer István szolgabiró folyó hó 8 tói 
kezdődőleg ti heti szabadságra megy.

Iskolai értesítő. Vettük a tapolcai állami 
polgári fiúiskola 190U—9U7. tanévről szóló 
értesítőjét, mit Redl Gusztáv igazgató szer­
kesztett Első részé a lefolyt tanévről szól. 
Beíratott 108 tanuló, a múlt évihez képest 
9 tanulóval kevesebb. Az erkölcsi viselet ál­
talában, az értesítő e rovatát tekintve, nem 
kielégítő, nagyon sok a tűrhető, sőt van több 
szabálytalan viseletű is. A tanulásbeli ered­
mény, az általában szokásos évi kielégítő 
eredményen felül emelkedett Ha végig lapoz­
zuk az érdemsorozatot, azt gondolnék, hogy 
talán nincs is kiváló tanuló, mert 1 -es 'osz­
tályzatú tanuló egy sincs, nem is lehet. Az 
osztályzat közül el kellene hagyni itt is, 
mint a középiskolákban, a kitűnő osztályza­
tot. A mulasztások nagy számát okozta a 
járványos betegség, mert oly háztól, Jtol az 
fellépett, a tanulók az iskola látogatásától 
eltiltanak, habár polg. isk. tanuló abban nem 
is volt. Szól ezután az értesítő az admi­
nisztratív dolgokról. Jótékonyságról, iskolai 
ünepélyekről, tanszer szaporodásról, ajándé­
kokról, a segélyző egyesületről, ifjúsági 
könyvtárról, évzáró vizsgálatokról, melynek 
keretében felsorolja a kiváló tanulók jutal­
mazását, majd a polgári iskolák reformjáról 
és végül azon óhajának ad kifejezést, bárha 
az újabban megindult mozgalom vezetőinek 
sikerülne a rég óhajtott és szükséget pótló 
polg. leányiskola létesítése. A tantestület 5 
rendes tanárból, 4 hitoktatóból és egy óra-
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adóból állott. A végzett tananyag, érdemso­
rozat és statisztikai kimutatás után a jövő 
évre ad felvilágosítást. Az idén is elmaradt 
az értesítőkben szokásos értekezés.

Az izr. elemi ßuiskola értesítője szerint 
az iskolának összesen 106 tanulója volt és 
pedig 57 leány és 49 fiú. Jelzi a kedvezőt­
len egészségi állapotot, mert a lefolyt tan­
évben háromszor volt az iskola járványos 
betegség miatt bezárva. A hazafias érzések 
föl keltése céljából ünnepélyeket tartott. A 
Krajcár egyesület a szegénysorsu tanulók 
részére 300 koronát, a hitközség tanköny­
vekre 30 koronát adott. Fischer Dávidné 
alapítványából két tanulót, a Schvvarc-ala- 
pitványból 1 tanulót jutalmazott. A tantes­
tület 2 férfi és 2 nőtanitóból áll. A tanulók 
általános osztályzata jó. Végre a jövő évre 
ad értesítést.

Fürdőélet a Halatonparton. Benépesült 
a Balaton partja, az összes fürdők telve 
vannak vendéggel, nemcsak a nagyobb he­
lyeken. hanem a kisebbekben is pezsgő élet 
folyik. A kellemes fürdőzés mellett gondos­
kodnak az egyes fürdők vigalmi bizottságai 
a különféle szórakozásokról is. Révfülöpön 
folyó hó 11 - ikétől kezdve augusztus 22-ig 
minden csütörtökön a Balaton Gyöngye szál­
lodában este fél 8 orakor tombolát tartanak. 
Két tenis-pályán állandóan vannak játszók. 
Különféle címeken társas összejöveteleket, 
kirándulásokat rendeznek. Hasonló élet folyik 
a többi balatonparti fürdőhelyeken is. Mily 
élet lesz még csak a jövőben, ha a vasút 
megépül. Versenyezni fog a két part minél 
élénkebb és népesebb fürdőhelyek létesítésé­
ben. Mily későn tudtuk csak ami kincsünket, 
a Balatont kellőleg megbecsülni.

Pályázatok jegyzői állásra. A sormási 
körjegyzői állásra julius 20-ig, agelsei segéd­
jegyzői állasra julius 13 ikáig terjedő határ­
idővel pályázatot hirdettek.

Megnyílt a körmend-muraszonbati vasút. 
Junius hó 25-én nagy ünnepélyességek ke­
retében adták át a rég óhajtott körmend-mura- 
szombati vasutat a forgalomnak.

Kisért a kivándorlás réme. Most mikor 
minden munkás kéz itthon is aranyakat 
ér; egyre kisért a kivándorlás réme. A fő­
szolgabírói hivatalban nap nap mellett 
csomo számra jönnek az útlevél lapért való 
kérvények.

Az aratás megkezdetvén, minden akadály 
nélkül folyik, úgy látszik, józan népünk a 
szociálista kormos csábításnak nem ült fel, 
hiszen látja, hogy a romlásba óhajtották vinni 
őket a lelketlen izgatok.

A Tapolcai Iparos Ifjak önképző Köre 
1907. julius hó 14-én (kellemetlen idő .esetén 
21-en) Berta Gyula vendéglője kerthelyiségé­
ben, saját pénztára javára, zártkörű tavaszi 
láncvigalmat rendez. Kezdete este 8 orakor.

Jönnek a katonák. Jövő hét folyamán 
érkeznek Tapolcára a nagykanizsai és szé­
kesfehérvári honved gyalogezredek.

Esó, jégeső. P’olyó hó 2-án délután 5 óra­
kor delnyugot felől vészes felhők tor­
nyosultak, ami csakhamar a község föle ér­
kezett s mintegy 3 percig kisebb nagyobb 
szemekben, esővel vegyest hullott alá. Hatá­
runkban jelentéktelen kárt tett, de a Balaton- 
videk délkeleti részein már érezhetőbb kárt 
okozott. Másnap, délután ugyancsak délnyu- 
got, felől csendes esőt kaptunk, amely már­
mar száradó kapásnövényeinkre jótekon ha­
tással volt.

Vizsgálatot kérünk ! Van-e minden ház­
nál az előirt vízmennyiség és tűzoltó szer ?

A kutak tisztátalansága általános. Váj­
jon mikor tisztították Tapolcán a közkuta- 
kat, vagy történt-e intézkedés közös vízmérő 
készítésért? Még nem tapasztaltuk. Intézke­
dést körük, mert igy nem volna csoda, ha 
a járványos betegségek sohasem szűnnének 
meg Tapolcán.

Aljas fegyver. Gyáva, hitvány, aljas ellen­
ség az, aki bujkálva névtelenü támad és rá­
galmaz becsületes polgárokat. A becstelenség 
leplébe burkolva nem nehéz dolog ártatlan 
embereket támadni. Ily lelketlen gyáva ellen­
ség szennyes lelkét, jellemtelensógót tükröz­
ted vissza az általa használt fegyver. Nyílt 
ellenseggel szembeszállhatunk, védekezhetünk,
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igazunkért tisztességes fegyverrel küzdhetünk. 
A piszkos ellenfél rendesen gyáva es olyan 
fegyvert használ, amivet becsületes ember 
nem támad. — Újabban ily jellemkoldusok 
bujkálva támadnak becsületes polgárokat. — 
Jó lesz ez undok alakoknak a bűn posvá- 
nyos fertőjéből nem kiabálni, mert alighanem 
önmaguk erkölcsi gyilkosaivá lesznek.

A miniszterelnök és iskolatársai, kik 40 
év előtt tettek érettséget, Székesfehérváron 
folyó hó 4-én találkoztak. Ezek között volt 
dr. Lőke Mór tapolcai orvos.

Most már a kékkőre is vigyázni kell
Somogyi Ferenc és neje monostorapáti-i lako­
sok egyebek híján, gazdájuktól, Kardos Béla 
kapolcsi lakostól 5 kilogramm kékkövet emel­
tek cl. leltükért a zalaegerszegi ügyészség­
hez lettek leljelentve. Most már, meg a mér- 
ges tinyag sem szent a, hosszú kezek előtt!

Megint a gyufa. Illés Gyula raposkahegyi 
lakos gyermekei gyufával játszottak, és még 
hozzá éppen ott, ahol a petroleumos üveg 
is volt. A gyufától a petróleum, az égő pet­
róleumtól Illés Gyula kis gyermekének ruhá­
ja tüzet fogott és a kis gyermek olyan sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy nemsoká­
ra meghalt. A gondatlan szülők ellen 
az eljárás folyamatban van. —- Szülők ! nyár 
van, vigyázzatok a gyufára és gyermekeitek­
re 1

Állandó hir. Széli József hegymagasi lakos, 
öreg Canka Ferenc ugyanottani lakost, szó­
váltás közben egy kapával úgy fejbe vágta, 
hogy 20 napig tartó testi sértés miatt a ka­
pás Szél a törvény előtt fog tettéért felelni.

Elgázolás. Kozenthal Andor veszprémi 
lakos, balatonlüredi határban levő villája 
előtt álló lovai a másodikán volt vihar al­
kalmával megvadultak, és a kocsist a bak­
iul lerántották, és úgy őt, mint Somogyi 
Gyulánét elgázoltak.

Lépfene. Díszei községben a szarvasmar­
hák között a lepfene pusztít, a hatóság gyors 
intézkedésére a szarvasmarhákat beoltották.

„Franck" tehát nemcsak a legjobb kávé-pót­
lék, mert hiszen ilyennek általánosan el van 
ismerve, hanem a legjobb szomjcsillapitó is.

Anyakönyvi kivonat
.júniusi liónapról.

Születés.
Dr. Schreiber Miklós és neje Fischer Mar­

git leánya Éva, Mária rk. Tausz Jakab és 
neje Benedek Koza leánya Irén izr. Kovács 
István és neje Kovács Eleonóra leánya Anna 
rk. Horváth Gábor és neje Sipos Koza leá­
nya Róza rk. Leszli István és neje Kis Klára 
lia bereite rk. Polgár Géza és neje Lázár 
Kóza leánya Maliid, Margit rk. Novák Vin- 
cze és neje Eőry Irma lia Jenő rk. Gergel 
István és neje Sándi Mária lia Ferenc rk. 
Bogdán Józsel és neje Kulcsár Rozália leá­
nya Rozália rk. Boday Lajos és neje Tibo- 
la Teréz lia Imre, Alajos rk. Mangold Al­
bert és neje Elbert Lujza lia Albert, Lajos 
rk. Bertalan István és neje Illés Regina leá­
nya Mária rk. Palkovics Lajos és neje Há- 
romy Anna lia József rk. Túri Kálmán és 
neje Csipszer Rozália fia Ferenc rk. Deli Jó­
zsel és neje Marton Anna leánya Mária rk. 
Sonnenschein Jozsel és neje Braun Helena 
lia Pál izr.

Házasság.
Bertók Lajos rk. és Mór Erzsébet rk. Rie­

ger Rudolf rk. és X'idosa Anna rk. Bricht 
Jenő izr. és Hochstädter Frida izr. W'eisz 
Jenő izr. és Rechnitzer Írén izr.

Halálozás.
Kolm T ülöp izr. Fodor István rk. Somo- ; 

gyi Katalin rk. Körmendi Róza férj Tóth 
Istvánná rk. Kovács jFaragó János rk. id. 

j Horváth Mihály ik. Hobok György rk. Illés 
Pál rk. Sárdi Jánosne szül. Formán Anna rk. j

a községházából.

hét, de az előre bejelentendő s az en­
gedély megszerezendő hozzá.

Kikiáltási ár a mostani bérlet: 1680 
korona, bánatpénz 500 korona, óva­
dék ' évi bérösszeg.

Tapolca, 1907. julius 4.
Horváth Jenő Harangozó Lajos

főjegyző. biró.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a •Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Mert különben (innak 
ae eshetőségnek teszi 
ki mayát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a • Kathreiner*-t 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.
Csakis a

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere réven, a gyar­
matkávé ízét es zamatját.

Méltóztass# k azért. Nagyságos
aszony. jól <■ in lekezel éhe vésni,
hogy a val* . 1 i ‘Katii • hier« csakis
zárt eredeti -1 s 'magokban kap-
ható » Kai h v- ■iner-féie Km*ipp-
maláta káv <■* tviinti tál és
Kneipp páter arckepével, mint

véd 1 egy gyei.

Piaci álak,
julius 7-től.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 

illám ‘ centrifugális hugyozó és zúzógépére 
telhivjuk olvasóink ügyeimét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemit préseléshez 
készített ,,Rákoczy“ kettős kosaru sajtok, 
amelyeknél a regi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó (első része acél, alsó 
része laszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak iá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1001. évi temesvári, az 
1002. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
es az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A cég izleses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből. 
Bizony, bizony az a hőség 1 Ha az emberek 
az elmúlt nyáron tőlem kérdeztek, hogy 
különösen a mezei munkáknál, az őket kín­
zó szomjúság ellen mitevők legyenek, ükkor 
én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel 
minden olvasómnak ajánlani fogok ; — ők 
kipróbálták és ezen jó tanácsomat megkö­
szönték és én úgy hiszem, hogy ezen soraim 
sok olvasója, ha csak szellemben is ugyan- 
azt lógja tenni, ha erről egy próba által 
személyesen meggyőződnek. Vegyen, — úgy 
mondtam az emberekhez, 1 liter vizet, hagy­
ja ezt egy teli kanál, körülbelül 15—20 gramm,
1'ianck-kávé-pótlékkal, ami felesége konyhá­
jában bizonyára meglesz, 5 percig jól fel­
forralni, azután a lőzetet állítsa félre és hagy­
ja kihűlni, (izlés szerint egy kevés cukrot is 
tehet hozzá) azután palackban, vagy kulacs­
ban vigye magúval a mezőre. — Legjobban 
tenné, ha a palackot azután egy «árnyékos 
helyen a löldbe ásná, — mivel az ital akkor 
hüs, Iriss marad. Ha azután szomjas, akkor 
Ißyok ezen f ranck-íőzetből egy jó nagy- 
kortyot és csodálkozni log, hogy szomjúsá­
ga milyen hosszú időre csillapítva marad. A

88/XI1.
Hirdetmény.

Tapolca nagyközség elöljárósága 
közzéteszi, hogy az ispánház 
folyó hó 13 án délután 3 órakor nyil­
vános árverésen 1907. október 1-től 
kezdődő 3 évre bérbe adatik úgy, hogy 
1 évre feltétlenül bérbe adatik, a to­
vábbi 2 évre pedig feltételesen, de 
előzetes fél évi felmondással, ha t. i. 
a kórház ez időben esetleg felépittelnék.

Kikiáltási ára 550 korona.
Tapolcza, 1907. julius 4.
Horváth Jenő Harangozó Lajos

lejegyző. biró.

88/ XII.

Hirdetmény.
I apoleza nagyközség elöljárósága ! 

közzé leszi, hogy a varos tulajdonát 
kepező, kávéház, szálló, szo­
bák és mellek hely iségek kel együtt 
nyilvános árverésen bérbe adatik 1907. 
október 1-től kezdődő 6 évre; árve­
rés napja 1907. augusztus 3-ikának d. 
u. 2 órája.

A kávéház bérbeadási feltételei:
A kávéház áll egy nagyteremből,

\ étteremből, 1 nagy átmeneti szoba,
5 lakószoba (vendégszoba), konyha, 
kamara, mosókonyha, jégverem, pince, 
nagy kerthelyiség és padlásból, Beren­
dezés a mostani bérlőé. Van kávéhá­
zi, italmérési cs vendéglői jog; — a ' 
kávéház a főutca legszebb helye, a 
városházi épületben van ; — a bérlő 
a sajat költségén átalakítást eszközöl- ■

Lt i s z t:
Búza: D. 0 I 2 3 4 5

32 34 32 30 28 24 14 korona. 
Rozs; 1. II. V. K.

24 22 11 10 korona.
1 engeri : Liszt kása dara

18 20 lő korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
-1 1 < 16 16 1 / 5 kor.

15 V1) AC8( >rVYIÍAN 
a Latzkovits-féle

szőlő és villa
eladó.

Bővebb felvilágosítást irodámban 
adok.

Dr KOVÁCS VILMOS
ügyvéd.

Állandó fogmiiterBni.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda.
1A POLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.
Koszit minden a mű fogászat 
körébe vágó műveleteket. 

Jótállás az összes műveletekért.



Tapolca, 1907.

H1BDETÉSEK.

TANOMNAK
jó családból származó, szolid maga- 
viseletű Hu, aki hat elemit, esetleg 
egy-két középiskolát végzett, kedvező 
feltételek mellett felvétetik

, Mm.

Julius 7.

ADO
a főutcán (Popper Gyula) hazában egy

emeleti bútorozott szoba,
A főutcán egy
II ■ r

mellette teljesen modern lakással, eset­
leg külön-külön is kiadó.

Bővebbet
Berger Vilmos,

A Ganz-gyár |
állandó lámpa és csillárraktára

ERDÉLYI PÁL
vaskereskedőnél, TAPOLCA, Fő-tér.

Kaphatók mindenféle lámpa­
alkatrészek, izzó és Nernst-égök.
A gyár mm elvállal víllanylievezetést

K gyárat illető bárminemű munkálat nála is 
bejelenthető.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

A nagym. belügyminisztérium 73598/1V 
1903. B M., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom- berendezésekhez szükséges

MENTŐSZEKRÉNYEK
k a p h a t ó k

VAJDA 8ÁMUKL
gépraktárában, TAPOLCÁN.

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

FIDIBUSZ
'■nniiiHHnm.

2A logkitünőttl) óh ■ 
legolcsóbb őlclap X
Szerkeszti: HELTAI JENŐ. 

Főmunkatársak : Ambrus Zoltán, Mol­
nár Ferenc, Herceg Ferencz, Ignotus, 

S. omori Dezső,
Kepei javát: Linck Lajos, Vestróey Manó, 
l’aulini Beta, Keiks, Vadász Krdcy, Oláh, Sülé, 

Csukássy, Kóber és Kondor rajzolja

Pénteken délben már kézhez kap-
jak a vidéki elő«. FIDIBUSZ-t

zetok a —u w 1
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 K. Negyed evre P50 K. 
Félévre 3 „ | Egy hóra 50 filler.

Eg szóig ára 5 kr. (10 fill.)
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érdekes, 

bátor, díszesen ilusztralt heti él clap

Mutatványszámokat kiváeatra ingyen küld
st FIDIHUS/a kiadóhivulala
Budapest, Rökk Szilárd-utca 9

Polliik József-Éélo házban

MODERN ÜZLET
mellékhelyiséggel, kiadó.

Bővebbet
Pauk Izidor

Egyedüli állandó raktár
TAPOLCÁN,

amerikai porcellán-pouder és arc­
krémből,

a világhírű borsalinó és más finom 
kalap- és sapkákból,

8 a m e F1 i pécsi keztyüből,

szabadalmazott egészségi férfi alsdiiadrágokból,
és valódi sollingeni acél késekből.

Gál ÖQ. fíÜil^sa
üzletében,

Harangozó-palota.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F ő t e r.)

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDK

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

A NAP
A magyar újságírás szenzációja, 

Magyarország legfüggetlenebb és leg­
elterjedtebb napilapja.
f elelős szerkesztője : Braun Sándor 
Politikai főmunkatársai: Bródy 
Sándor, Lengyel Zoltán, és dr. 

Halmán Antal
A NAP a 48-as eszmény leghí­
vebb katonája és a 07-es politika 

kérlelhetetlen üldözője.
A NAP már korán reggel megérke­

zik a vidékre.
A Nap nemcsak a legkitűnőbb lan,

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára ti krajcár.

Előfizetés . negyedévre 4 K. cgv 
hónapra 1 korona 40 fillér 

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala VIII. Rökk Szi­

lárd-utca 9. sz.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
folyósítok állandó és törlesztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú regi terheket konvertálok 5'/, 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsiibizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolczai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

Figyelem 1" "
Magyar ezüst és fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.
Szabadalmazott jégszekrény gyári raktár.

Próbálja meg
LtvOnf porcellán, lámpaáru és dísztárgyak szükség­
letét nálam fedezni és meggyőződik arról, hogy 
olcsóbban és figyelmesebben sehol sem szolgálják 

ki, mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban találhatók, úgymint: keményfa 
képkeretek, balatonvidéki látképes tár­
gyak, továbbá mindennemű gummi-áruk 

és irrigátorok.
Vendéglői cikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban elfogad- 
tatik.

Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
9 fillér, befőttes üveg darabonkint 6 7, 

8, 9 fillér.

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik.



Tapolcza, 1907.

P REISZ MANÓ
clm-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus . . .

pecsenye húsok .
II. rendű leveshus .

szegy hús .....................
Borjúhús:

eleje....................................
hátulja...............................
az árak nyomatokkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főiár).

ÍOÖOOOOOOOOOOOOOOGDOOOOOOOO

EBNST EDE
kőfaragó és szobrász,

I£HvíSZn?HtCíiY, Tapolczai-utca.

TAPOLCZAILAPOK Julius 7.

- : LDOrjjJ <-

Q Tudatom a n. e. közönséggel, hogy a tapolcai kőfejtőt q

O bérbe vettem és ott sirkő-alapozashoz, épületekhez és utszéli Q....... —....... ......... ' .. ..... ..... .................

68 kr. 
72 „ 
64 „ 
60 „

70 kr. 
80 „

oooo
8ooo

keresztekhez, kutkávákhoz, a legjobb faragott köv eket állítjuk elő.
Tapolcai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utal­

ványt HOCHSTÄDTER IGNÁC urnái lehet váltani.
Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u.
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok-ä in. mai vány, yidilli, solenn, idi

Q ból, a legdíszesebb kivitelben.

oooo
8o
8_ Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce- 

OQ mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.
OO öö
oooooooooooooooooooooooooooooggogOO

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zaiamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő varrógépek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogástalan varráson kívül még
a divatos műhimzós, monogramm hímzés, ajour szegély és áttört
munkák, aplikátiók is végezhetők Mindezen munkákból 
díjmentes és alapos oktatást adok minden gépvevőmnek
sajat lakasan.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és Írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

Fauk Vilmos
vasUeroslioHése

---------- T Ä P O L. C % A, —"

1902-iki borászati kiállítás, Eger : 1. dij, díszoklevél és aranyérem.

Ajánlja állandóan nagy válasz', ku rnklárát, minden­
féle, a szölőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkénecezök, porozok 
és lepkefofíó lámpák,

“Ä szölöprásekben.
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Z
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BORSA JTÓK.

Legújabb rendszerű könyök-tszenkezetü 
„Kossuth“ „kincsem“ „J-legyalja“ és 
„Acél-orsós“ a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.
Legjobb rendszerű

Rákóczy kettős kosaru sajtók,
nagyüzemi! préseléshez.

Föelönve ' A must seho1 sem érintkezik1 ' vasrészekkel ! Egyszerű ke-......................-

>r f;> zelés •' Óriási erőkifejtés ! A törköly egy 
darabban es könnyen kivehető! Egy em­

ber által könnyen kezelhető. '
Szőlőzuzók és bogyőzék !

.VILLÁM- legújabb centrifugális és bogyózó gép.

§zUáyyi cs ^isfiant ycpyyáza,
MISKOLCON.

liorsjtöink a pécsi kiállítás borászati csarnokában megtekinthetők.
ÁRJEGYZÉK I N G V E N.

IDOa-.ki országos gazdasági kiállítás, Pozsony : 1-ső dij, aranyérem.

IVJIT IftT UNK ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis s (ermésxeteK n/óíihi)- 
vai- ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Minden külföldit fölülmúl
litisr.ttnie lenn iL 

M z <> les M -a <: n-
H ti v ti h vizek királya :

a mohai AGNES
ív ecl -v« 11

Fntrác Millenniumi nagy eremmel
Ul l0a' kitüntetve.

- Kitűnő asztali, bor- és
- gyógyvíz, a gye  

«'»'.‘Hl rögtön megszünteti, páratlan ólvií», *ha„», haazn4lata v,,u<1|-^
».vomoi-linjoHoli mik.

Főraktár Zaiamegye és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

i>ovi-x.; Olcsóbb a szódavíznél! Mindonütt kmyhai«-,?

Nyomatott Lőwy B. gyorssnjtóján Tapolczán


